

# 社区岗位引来一帮小年轻

居委会担心年轻人拿这里当“跳板”,其实社区工作没那么清闲

民生 快递

□记者 李大鹏 王晏坤 报道  
qlwbdp@vip.163.com

本报12月18日讯 芝罘区公开招聘特勤中队协警,社区保安、安全生产协管员、法院及检察院辅助人员共108人,招聘社区工作者100名。18日是接受报名的第一天,截至当天下午4点半,近200人前来咨询和报名社区工作者岗位,成为现场最火岗位。

18日,市区虽然风雪交加,但是前来“找工作”的市民热情不减,由于年龄要求,多数为20岁出头的年轻人。

在社区工作者招聘现场,每位报名者领取一个号码,等待工作人员叫号。据招聘会工作人员于女士介绍,虽然只招录100名社区工作者,但18日一上午就有100多人前来应聘,应聘人员中女士占到八成,年龄一般在22岁到30岁之间。

前来应聘的市民陈女士告诉记者:“相比私营企业,感觉在社区工作会比较稳定。”

今年毕业于烟台职业技术学院的小刘冒着风雪早早来到现场。作为为数不多的男士应聘者,小刘选择社区工作的原因也是想找一份离家近且相对稳定的工作。

采访中,多数年轻应聘者对社区工作了解不多,都是奔着工作轻松,且能在今后的升职考试中加分,甚至有人认为社区居委会的工作人员很清闲,就是看看报纸喝茶。

“如果真是为了工作轻松来应聘社区工作者,就大错特错了。”在芝罘区某社区居委会工作多年的张女士说,其实社区工作不仅不轻松,而且还很繁琐,上到落实国家政策,下到调解居民矛盾,都是社区工作者的职责。

张女士称,为方便平时开展工作,社区居委会还做过一项统计,发现由7到10人组成的居委会,平时要做九大项,上百类的基层工作,涉及社区党建、民政工作、卫生工作、计划生育、劳动保障等,需要承受极大的工作压力和心理压力。

据介绍,目前芝罘区社区工作者年龄偏大,大多在35岁到40岁之间。得知本次应聘人员年轻人居多,张女士很期待,因为年轻人对电脑的运用更加熟练,工作效率会因此提升。同时她也担心这些年轻的社区工作者过于浮躁,因为待遇普通,工作杂,难以沉下心来为居民办事。

“社区工作本身不是为了挣钱,如果是为了通过基层工作锻炼自己,那居委会都欢迎,如果是为了当个跳板,那最好别浪费时间。”张女士说。

据招聘会工作人员介绍,截至当天下午4点半,28岁以下的报名人数有140人左右,28岁以上的有40人左右。



社区工作者招聘现场,应聘者排队报名。 记者 王晏坤 摄

社区保安岗位:  
25个名额没报满  
青黄不接让人忧

18日,报社区保安岗位的人在20人左右,有5人报名合格。

据了解,本次芝罘区招聘的社区保安名额为25名,年龄要求是在1973年1月1日以后出生,学历则要求高中(中专)及以上学历。

负责社区保安岗位招聘的工作人员周先生称,与大雪天气有关,应聘人员相对较少。

前来应聘社区保安岗位的王先生称,他今年32岁,但因初中毕业,不符合学历限制条件。

周先生称,虽然应聘人员不多,但考虑到社区保安需求的综合情况,本着宁缺毋滥的原则,必须根据制定的条件审核。

对社区保安工作,芝罘区某派出所社区治安大队的队长称,这个岗位属社会治安的最前线,直接面对市民和犯罪嫌疑人,虽待遇不优,但任务和责任很重。

据该队长介绍,他2004年应聘进入派出所社区治安大队,起初月工资仅为450元,8年时间里工资涨至1400元,原先队里有40名社区保安,但现在只剩下20多人。

“现在社区保安年龄普遍在40岁左右,有点担心后继无人。”该队长说。

对于社区保安人员,这位队长认为必须有超强的责任心。

本报记者 李大鹏 王晏坤

齐鲁晚报·今日烟台

2012 CARHOUSE  
首届美女香车洋房名媛会

## 烟台首届美女香车洋房名媛会

佳丽招募正式启动  
活动冠名、协办单位招募开启

企业互动招募热线: 15653829689 大赛佳丽报名热线: 13105251569

微博报名: 新浪微博 / 私信“今日烟台”报名。

活动时间: 2012年12月 -- 2013年1月

支持媒体: 大众网、齐鲁手机报、齐鲁手机杂志、胶东在线、烟台论坛、太平洋汽车网、911汽车网、腾讯房产、蓝房网、中团网、搜狐汽车、搜房网、诚信传媒、烟台房产手机报、楼澜传媒、王朝传媒、顶尖传媒、骏马传媒、新浪乐居、搜狐焦点、爱卡汽车、汽车点评网、烟台好网、胶东汽车网、易车网、烟台车讯网、网上车市、电台 89.8、《天下行》杂志、《蓝地产》杂志

活动鸣谢: 烟台菲尚模特培训学校  
进行选手形体培训

菲尚模特  
FASHION MODEL